

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.764 § Sábado 3 de Febrero de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Nueva política para con España pide un articulista británico

Afirma que el interés primordial de Inglaterra es el mismo que el de los españoles: «La unidad entre estos»

Londres.— La revista independiente "The Fortnightly" expone la necesidad de una nueva política británica para con España.

El articulista, William C. Atkinson, hace resaltar el interés británico por España y dice que lo que suponen Portugal y sus posesiones para las comunicaciones del Imperio británico en el Atlántico y en el Índico es lo que significan España, las Baleares y el Marruecos español para las del Mediterráneo, aparte de que España tenga costas también en el Atlántico tan-

to en Europa como en África y sea dueña de las Canarias.

Atkinson afirma que el interés primordial británico en relación con España es el mismo que el de los propios españoles: la unidad entre éstos.

"Quede bien sentado —continúa— que la política británica lo mismo que representa a toda la nación británica se refiere a toda la nación española y España no debe ver nunca en ella una política partidista ni en favor ni en contra de ningún partido español".

Efe

Los defensores de Thorn rompieron el cerco ruso y avanzaron hacia el Vistula

El crítico militar de la D.N.B. juzga a la aparente consolidación del frente como transición hacia la batalla decisiva

Gran Cuartel general del Führer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

En Hungría, el enemigo ha continuado sus contraataques entre el lago Balatón y el Danubio, teniendo como centro de gravedad el sector Nordeste de Stuhlweissenburg. Ha sido rechazado en conjunto y algunas penetraciones fueron eliminadas por contraataques de formaciones germano-húngaras. En el curso de estos combates, el soldado de primera clase, Karl Schuster, que pertenece a un regimiento de granaderos de carros, destruyó, en su calidad de artillero de una pieza de

carro de 75 milímetros, en quince minutos, cinco carros soviéticos, de un grupo de siete que había conseguido una penetración. Además, aniquiló dos camiones que llevaban cada uno remolcada una pieza de artillería y diez al grupo de infantería que les seguían. Capturó prisioneros al resto que suman en total 21 bolcheviques.

En el frente comprendido entre el gran Wharta y la curva del Oder, sólo hubo operaciones limitadas cerca de Gurnberg. Al Sur de Pess, al Norte de Ralbor, al Noroeste de Brieg y a ambos lados de Steinau.

Los defensores de Schneidemühl y

de Posen se han defendido con éxito contra nuevos ataques bolcheviques ap-

(Continúa en quinta página)

Nuevo secretario nacional de Educación



El "Boletín del Movimiento" publica una orden del Excmo. Sr. Ministro secretario general del Movimiento, nombrando secretario nacional de Educación al camarada Luis Ortiz Muñoz.

El camarada Ortiz ocupa en la actualidad la Dirección General de Enseñanza Media y la Universitaria en el Ministerio de Educación Nacional, donde ha tenido una intensa y destacada actuación como colaborador directo del ministro en toda la gran tarea legislativa producida en estos últimos años en aquel Departamento

SE LUCHA EN LAS CALLES DE COLMAR

Los norteamericanos se han lanzado al ataque contra las avanzadas de la línea Sigfrido

Continúan las operaciones aliadas en el sector de Monschau

EL JEFE DEL ESTADO se interesa por la enfermedad del duque de Sevilla

DE TODA ESPAÑA LLEGAN MUESTRAS DE SENSACION

Sigue en grave estado el ilustre paciente

Madrid.—Rápidamente se ha difundido por toda España la noticia de la enfermedad del general Borbón y con este motivo, llegan constantemente al sanatorio donde se encuentra, infinidad de telegramas y conferencias telefónicas de toda España para interesarse por el estado del enfermo.

Su Excelencia el jefe del Estado ha ordenado se le tenga al corriente del proceso de la enfermedad, y entre las numerosas personalidades que han acudido al sanatorio, figuran los ministros del Ejército y de la Gobernación; el capitán general de la primera Región, generales y jefes con destinos en Madrid y todas las autoridades de la capital y provincia.

El estado del enfermo sigue siendo grave.—Cifra.

Gran Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.— El comunicado oficial de hoy dice:

En la región del Nordeste de Monschau, las tropas aliadas continuaron desarrollando sus operaciones. Al Sudeste de Monschau hemos avanzado unos 3 kilómetros, aproximadamente, frente a ligera resistencia enemiga, opuesta desde las fortificaciones del bosque. Nuestras unidades avanzaron también en el bosque del Este de Rocherath y Krinkelt y se encuentran a unos centenares de metros de la frontera alemana. Schonberg, a nueve kilómetros y medio al Este de Saint Vith, se halla en nuestro poder y hemos avanzado más de tres kilómetros al Este y cruzado la frontera belgo-germana para conquistar Laudesfeld.

Un avance de cerca de cinco kilómetros ha sido realizado por nuestras fuerzas en su continuo empuje al Sur del canal de Colmar. En este sector, los cazabombarderos aliados atacaron los objetivos de Arzenheim, Balsenheim y Biesheim, en la orilla occidental del Rin. Nuestra artillería bombardeó el puente ferroviario de Breisach, sobre el mismo río. Continúa la fuerte resistencia alemana en el extremo meridional del sector de Colmar, donde únicamente hemos efectuado avances locales. En estas operaciones hemos cruzado el río Moder.

En Oberhofen prosigue la dura lucha. Más al Sur ha sido limpiado de enemigo el bosque de Stainwald, al Norte de Bamesheim. Al Sur de la zona de Estrasburgo, entre los ríos Ill y Rhin, el terreno ha sido limpiado en gran parte por nuestra infantería y los carros blindados. Hemos alcanzado el Rhin en varios puntos al Noroeste de Colmar. Más al Sur, nuestros elementos se encuentran a kilómetro y medio de Winterscheid y han tomado Elghelsched y Heckalenfeld, al Este del río Our.

Al Sudeste de Hagenau, cerca de Thermin, nuestras fuerzas han roto la calva de seis días en el Norte de Alsacia, desencadenando un ataque tras el que han avanzado más de tres kilómetros contra fuerte resistencia.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer.—El alto mando alemán comunica:

En el Oeste, nuestras divisiones se hallan comprometidas a ambos lados de Monschau, en la profundidad del campo de resistencia principal, en duros combates defensivos contra los norteamericanos, que atacan con la misma fuerza que otros días. En el sector del Este de Saint Vith prosiguen

las duras luchas ante nuestras fortificaciones del Oeste.

En el frente del Sarre y en la baja Alsacia, los nuevos intentos norteamericanos fueron inútiles. En la brecha del Este y del Nordeste de Colmar, el enemigo ha logrado atravesar, tras fuertes combates, la carretera de Neubraisach a Estrasburgo.

Cerca de Thann y de Sennheim, nuestras tropas rechazaron todos los ataques enemigos.

Partes de los defensores del Sur del Gironde han roto profundamente el cerco enemigo después de haber creado un paso a través de los campos de minas establecidos por los aliados y en lucha cuerpo a cuerpo han conquistado un importante sector de las trincheras adversarias. El enemigo sufrió pérdidas considerables.

Bombarderos norteamericanos efectuaron en la jornada de ayer un ataque de terror contra los barrios habitados de Mannheim y Ludwigshafen. Otras escuadrillas de aviones anglo-norteamericanos bombardearon la región renano-occidental y el Sudeste de Alemania, especialmente la ciudad de Graz. Por la noche, las ciudades de Mannheim, Ludwigshafen y Maguncia fueron objeto, nuevamente, de fuertes ataques terroristas. Por la tarde y por la noche bombarderos británicos atacaron la capital de Alemania y poblaciones situadas en el Oeste del país.

(Continúa en tercera página)

En vísperas de la Bendición del Rmo. Abad de Silos

Bosquejo biográfico del Padre Toribios

Desearíamos los monjes de Silos haber acertado en la elección del Padre Abad; le queríamos prudente, sabio y santo. Pedimos a los lectores del DIARIO DE BURGOS, a los amigos que nos acompañen mañana y a todos los admiradores de nuestra Abadía que pidan estas virtudes para el Rmo. P. Isaac.

En Santoyo, pueblo limítrofe de Burgos, radicado en la provincia de Palencia, vió la luz el 11 de abril de 1897. En sus llanadas, tierra de Campos, la pareja de mitras del señor Enrique y de la señora Juliana, labran una buena heredad. Con el criado trabaja el padre; está encariñado con sus majuelos. Ha plantado uno para que dé uvas y sirva en la primera Misa de su hijo Anastasio, monje en Santo Domingo de Silos. Isaac, su único hermano, le escribe para que le

acompañe un día. Isaac no es travieso, es lo que llamamos en Castilla un fresco. Recuerdo que tras una esquina había un cigarrillo. El señor Enrique le sorprendió. —¿Quieres lumbrer? —Sonrojado tiró tabaco y papel. En casa lo supo la señora Juliana. —Recemos el Rosario, dijo, y duerme hasta mañana.— Bonachón el Sr. Enrique, jovial en sus momentos, era el marido modelo de Juliana. Esta inteligente, cuidadosa, cristiana devotísima. Así salieron sus hijos: piadosos e inclinados al servicio de Dios. A Isaac le conocí al ingresar en 1909 conmigo y otros treinta y tres compañeros en nuestra Escuela monástica. Ha tenido un maestro modelo; lo palpamos hoy sus discípulos, lo constatamos nosotros. Escucha, pero

(Continúa en séptima página)

Toma de posesión del asesor religioso provincial de la Delegación de Sindicatos de Burgos

El acto fué presidido por el Obispo Vicario Capítular y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

A las cinco y media de la tarde de ayer, se celebró en la Delegación provincial de Sindicatos la toma de posesión del nuevo cargo de asesor eclesiástico provincial de la C. N. S., por el M. I. Sr. Dr. D. Felipe Abad Sáiz, canónigo penitenciario de nuestra Catedral.

El acto fué presidido por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo vicario capítular de la diócesis y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, asistiendo el canciller-secretario de Cámara del Arzobispado, todos los asesores religiosos de la Falange y otras jerarquías sindicales, así como el personal en pleno de la Delegación.

En primer término, el delegado provincial de Sindicatos, camarada Laudelino León hizo la presentación del nuevo asesor de cuya cultura y preparación dentro de las cuestiones social-católicas dijo que esperaba los máximos frutos.

El Dr. Abad dió las gracias al delegado provincial por su presentación y asimismo expresó su reconocimiento a los Excmos. Sres. Obispo auxiliar y gobernador civil por su concurrencia al acto, exponiendo después, en líneas generales cuál es la doctrina de la Iglesia dentro del campo social-católico, a la cual procurará ajustar todos sus asesoramientos.

Terminó dando el grito de ¡Arriba España! y seguidamente concluyó el acto antonándose el "Cara al Sol", cuyas invocaciones finales hizo el jefe provincial del Movimiento.

Acto de la constitución del Consejo de Estado



El presidente del Consejo toma juramento al consejero D. Luciano Pérez Platero, arzobispo preconizado de Burgos

ALIANZA

Asociación Nacional de Seguros Mútuos a Prima Limitada

Dirección General: MADRID.- Av. Calvo Sotelo, 29 - Teléfono 31943
(Edificio propiedad)

Para dar cumplimiento al Decreto del Ministerio de Hacienda de 5 de Mayo de 1944 y Disposiciones complementarias, esta Asociación participa a sus asegurados que las Pólizas de Riesgos Anormales que tienen suscritas deberán ser reemplazadas en la fecha de su más próximo vencimiento anual dentro del año 1945, o antes si así lo desean, por la de Seguro especial contra Riesgos Extraordinarios o Catastróficos que esta Asociación, por Orden Ministerial de fecha 6 de Diciembre de 1944, ha sido autorizada a contratar en régimen oficial de previsión, bajo la tutela del Consorcio de Compensación integrado por las Entidades Aseguradoras inscritas, confirmando y valorizando así el interés del seguro contra riesgos de guerra, revolución y motín que ALIANZA viene practicando desde el año 1940.

Este reemplazo, ofrece a nuestros asegurados las siguientes ventajas:

- Ampliación de las garantías a los nuevos riesgos comprendidos en la nueva Póliza especial.
- Reconocimiento de la fecha de suscripción inicial de las actuales pólizas de ALIANZA, a efectos de los privilegios que por razón de antigüedad y continuidad en el seguro se otorgan en las nuevas Pólizas.
- Restitución en forma de bonificación, del 20 por 100 de las primas que hayan de pagar en el año 1945 por la nueva Póliza, quedando limitada esta bonificación en todo caso, al cien por cien de la prima pagada en 1944. (Acuerdo de la Asamblea General Extraordinaria de Asociados, celebrada el 15 de Diciembre de 1944).
- Extorno-devolución que corresponda de la prima pagada en 1944, por el tiempo que falte por correr desde la fecha del reemplazo hasta la del vencimiento de la anualidad de la póliza reemplazada.

Al ofrecer a nuestros Asegurados esta prueba de las ventajas que reporta la eficacia de la organización técnica y administrativa de esta Asociación, nos complace poner en su conocimiento que el Servicio de Inspección de la Dirección General de Seguros, en reciente visita oficial, ha declarado textualmente "que el funcionamiento de ALIANZA se ha ajustado en absoluto a las normas reglamentarias, a sus Estatutos y a la autorización que se le concedió para actuar en los distintos Ramos en que opera, poniendo un meticuloso cuidado en la administración de los mismos, ajustada a un sentido de austeridad y de competencia por parte de sus elementos directivos" (Acta de Inspección de fecha 27 de Julio de 1944).

Agencia en BURGOS: Avenida del Generalísimo 25.

Autorizada la publicación por la Dirección General de Seguros, con fecha 27 de Enero de 1945.

Gobierno Civil

Sanciones por cazar en época de nieve

El día 1.º de Febrero han sido sancionados por cazar en día nevado, los que a continuación se relacionan:

Del pueblo de Cobia: Con quinientas pesetas, don Amador González, don Mauricio Sagredo, don Benito Fermín Ruiz, don Lucas Escudero, don Emerenciano Calvo y el señor alcalde por consentir que lo hiciera también su hijo; con trescientas pesetas, don Emilio Marín Grijalvo, don Fidel Estalayo Fernández y don Nicolás Gómez Peña.

Del pueblo de Villaldemiro: Con quinientas pesetas, don Eulogio Merino García, don Felipe Gil, don Antonio Pernia González, don Lorenzo Andrés, don Leandro Martín, don Pedro Merino, don Facundo Castro, don Emeterio Ortega, don Jesús Arija, don Casimiro Ruiz y don Ricardo García; con doscientas pesetas, don Let Sebastián y don Pablo González; con cien pesetas, don Rafael Minguéz.

Del pueblo de Pedrosa del Príncipe: Con quinientas pesetas, don Raimundo Calvo, don Anastasio Calvo Martínez y don Nicandro Andrés de la Selva.

La compra de cueros vacunos y equinos

Siendo de la competencia del Sindicato Vertical de la Piel la recolección y control de toda la producción nacional de cueros vacunos y equinos y con el fin de que el Sindicato pueda cumplir debidamente la gestión que le ha otorgado el Gobierno, ordeno a todos los alcaldes y demás autoridades dependientes de mi mando, la obligación que tienen de controlar la producción de las reses vacunas y equinas que se sacrifican en su demarcación, las cuales sólo pueden ser vendidas, al precio de tasa, a los recolectores oficiales autorizados a tal fin por el Sindicato de la Piel.

Por lo tanto, aquellos compradores que traten de verificar la compra de cueros vacunos y equinos y que no estén en posesión del carnet que acredite su condición de recolector oficial del Sindicato Vertical de la Piel, así como los vendedores de las pieles, deberán ser denunciados a mi autoridad para imponerles la sanción correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—Burgos, a 30 de Enero de 1945.—El Gobernador Civil, M. YLLERA GARCIA-LAGO.



Falanges Juveniles de Franco

SECCIÓN FEMENINA

Se advierte a todas las Flechas y

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Cobranza de cuotas obligatorias

Se comunica a todos los propietarios urbanos de esta capital que la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana procederá, directamente, al cobro de las cuotas anuales obligatorias correspondientes al año de 1945, pudiendo los propietarios que lo deseen retirarlos de las Oficinas de la Cámara de 5 a 6 de la tarde.

Asimismo se hace público que la Junta de Gobierno ha acordado conceder un plazo de tres meses, a partir de esta fecha, para el pago en período voluntario de expresados recibos de 1945, a partir de cuya fecha se procederá al cobro de los no satisfechos por la vía de apremio y con los consiguientes recargos.

Burgos 1 de Febrero de 1945.—El presidente, J. A. Plaza Ayllón.—El secretario J. M. Martín Liébana.

SUBASTA

de leña de roble para carboneo en el monte de Los Vallejuelos, de Palacios de la Sierra, a 200 metros de la carretera y nueve kilómetros de la estación de Castrillo de la Reina, cuya subasta tendrá lugar el día catorce de Febrero y hora de las doce de la mañana, en casa de Pedro María Ruiz, en dicha localidad, donde informarán sobre el pliego de condiciones.

Pregón de la Falange

Flechas Azules encuadradas en la sección de Balón Gesto que los entrenamientos darán comienzo mañana domingo, en el Club Ciclista Burgesa, a las diez en punto de la mañana, no debiendo faltar ninguna que son preparación para los Campeonatos.

Frente de Juventudes
Centros de Trabajo

Se recuerda a todos los aprendices encuadrados en la Sección de Centros de Trabajos, la obligación que tienen de asistir los domingos a la misa que se celebra en la iglesia de Santa Ageuda, a las diez de la mañana.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Circular núm. 1416

Modificación del precio de los garbanzos

A partir del día 5 del actual los precios que regirán en esta provincia para los garbanzos serán los siguientes:

Artículos.—Garbanzos, precio en almacén, 3.009 ptas. kilo; precio al público, 3.40 ptas. kilo.

Estos precios anulan los publicados por la Circular número 1.403 de esta Delegación Provincial.

SE VENDE

Hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1886, 2274, 1813, de 5 a 8.

Feria en Cervera de Pisuerga

La suspendida feria de San Antón del día 17 del pasado Enero, se celebrará los días 8 y 9 del actual.

El alcalde.

LA HUMANIDAD, San Juan, 61 - Teléfono 2004



EL SEÑOR

D. Perfecto Ruiz Dorronsoro

Director Gerente de la Sociedad Anónima HIJOS DE MIGUEL RUIZ, ex-alcalde de esta ciudad, ex-diputado a Cortes, ex-diputado provincial, Consejero de la Caja Municipal de Ahorros de Burgos, Vocal del Patronato de Formación Profesional y Consejero de "El Porvenir de Burgos"

Falleció el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.ª Angela Gutiérrez Cantón, hermanos políticos, tía, sobrinos políticos, primos y demás familia, Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, el primero hoy, sábado 3, a las CUATRO Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, el lunes 5, a las ONCE Y MEDIA, por cuyos actos de piedad les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 3 de Febrero de 1945.

El duelo se despide frente a las Siervas de Jesús.

Vivía: Vitoria, 69

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Nuncio de S. S., Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Arzobispo de Valencia y Excelentísimos y Reverendísimos Obispos de Madrid y Vitoria, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El novenario de rosarios comenzará el lunes 5, a las siete y media en la misma parroquia.

GUION

INSTITUCIONES TRADICIONALES

V A cada día perfeccionándose se con mayor justeza la estructura del régimen español, para servir mejor su transcendental función dentro de nuestro destino histórico. Organismos e instituciones tradicionales, inspiradas por un alto espíritu y dotadas de un vigor nuevo, en consonancia con la misión altísima del país, progonando la secular raíz de que parten nuestros anhelos y el sentido jurídico y funcional del Estado.

Con esa tónica ejemplar, acaba de constituirse el Consejo de Estado, cuyos miembros fueron designados por el Caudillo con escrupulosa y acertada selección entre las más prestigiosas figuras de España, en los sectores religioso, social, científico, profesional y político. Y, así, se ha dado nueva vida a una institución benemérita, llamada, por su altísima función asesora, a desarrollar una labor excepcional.

Las viejas lacras de los caducos sistemas se fueron para nunca volver. Pero es precisamente en las instituciones tradicionales en donde el Estado nuevo toma su savia vital, y, por ello, las que, como el Consejo de Estado, representan los valores más puros exaltados a su significado exacto y a su vigencia total, recobran en nosotros sus facultades clásicas, adaptadas por lo demás a las exigencias de los tiempos modernos.

La moral católica, la justicia en su más alto testimonio, la inquietud social del nuevo Estado, todo lo que es consubstancial de la crucial hora presente—ejemplo magistral de España ante el Mundo—resurgen en ese organismo supremo de asesoramiento y de consejo.

Las personalidades más destacadas de la Iglesia, del Estado y del Movimiento aportan al Consejo de Estado su independencia, su ecuanimidad, su experiencia y su patriotismo—como decía el camarada Fernández Cuesta en la sesión posesoria—, para resolver arduos problemas de gobierno. Mas, su presencia relevante pregonada, una vez más, esa perfecta conexión que existe entre el mejor pasado de

España y su resurgimiento actual, representado en las instituciones tradicionales que recobran su máximo esplendor.

Es la España clásica, la de los mejores tiempos, la que renace, al conjuro del mandato de Franco, a través de todas sus decisiones y realidades.

Teatro Principal
Exito colosal

Secciones 5'15, 7'30 y 10'45

Cine Calatravas

Estreno - Exito - Risa

Los HERMANOS MARX, más cómicos, más locos, más absurdos que nunca en

EL HOTEL DE LOS LIOS

TOLERADA MENORES

7'45 (numeradas)

5'30 y 10'30 (sin numerar)

SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA EL DOMINGO

COLISEO CASTILLA

HOY EXITO GRANDIOSO DEL COLOSAL ESTRENO DE LA SUPERPRODUCCION AMERICANA

El alegre bandolero

Con LEO CARRILLO e IDA LUPINO
Las más bellas canciones con alegría, emoción y amor

SE LUCHA EN LAS CALLES DE COLMAR

(Viene de primera página)

Londres continúa siendo objeto de nuestro fuego de represalias.—Efe.

ES AMPLIADA LA CABEZA DE PUENTE SOBRE EL OUR :—:

Londres.—La cabeza de puente aliada en el río Our, ha sido ampliada hasta 11 kilómetros a lo largo de la orilla oriental, y ha adquirido una profundidad de 5 kilómetros y medio. Su punto más septentrional se halla a unos nueve kilómetros y medio al Sudeste de Saint Vith, en las proximidades de Grosslangenfeld.

Más al Sur, la 94 división de infantería norteamericana ha limpiado el tercero de los bosques de la región de Nennig, donde los alemanes resistían encarnizadamente. Nennig está al Este del Mosela, a 24 kilómetros al Sudeste de la ciudad de Luxemburgo.

LOS NORTEAMERICANOS OCUPAN Y DESTRUYEN FORTIFICACIONES DE LA SIGFRIDO

París.—Las fuerzas norteamericanas han ocupado o destruido varias fortificaciones de la línea Sigfrido al Este de Malmedy, cerca de la frontera germano-belga, dice el enviado especial de la Agencia Reuter en el gran Cuartel general de Eisenhower. Además, algunas fortificaciones fueron abandonadas por los alemanes.

En todo el frente del Norte de las Ardenas, los aliados ni han roto ni han penetrado en la línea Sigfrido y atacan las fortificaciones una por una.

El corresponsal de Reuter termina declarando que el hecho de que algunos fuertes de la línea hayan sido encontrados desiertos, no significa que los alemanes han desistido de defenderla tenazmente.—Efe.

LOS PRISIONEROS ALEMANES CAPTURADOS EN EL FRENTE OCCIDENTAL :—:

París.—El total de los prisioneros alemanes hechos por los ejércitos aliados en el frente occidental desde el 6 de Junio pasado, se eleva a 868.982. De esta cifra, 64.886 corresponden a los prisioneros hechos desde el comienzo de la contraofensiva alemana el 16 de Diciembre pasado.

En los últimos días, el número de prisioneros vuelve a registrar una tendencia considerable al aumento, habiendo capturado el primer ejército de los Estados Unidos más de 1.300 prisioneros en las últimas veinticuatro horas.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS SE HAN LANZADO AL ATAQUE CONTRA LAS AVANZADAS DE LA LINEA SIGFRIDO :—:

Londres.—El primer ejército norteamericano se ha lanzado al ataque contra las avanzadas de la línea Sigfrido. La resistencia fue escasa y muchas posiciones no estaban guarnecidas; los alemanes hicieron fuego de mortero en algunos puntos. Las tropas de la 82 división aerotransportada se encuentran en Neuhof, en plena línea Sigfrido, a seis kilómetros al Es

te de Murringen. En el importante nudo de carreteras de Wahlerscheid, la 9 división apoyada por la artillería, obligó a los germanos a retirarse.

En todo el frente del primer ejército se han realizado avances. La acción más dura de la jornada se ha librado en el bosque de Monschau, en el que se encuentra Wahlerscheid, pueblo que, duramente bombardeado en la tarde de ayer y amenazado por el Norte por otros elementos del primer ejército, fue evacuado durante la noche.—Efe.

LOS ALIADOS HAN ENTRADO EN COLMAR :—:

París.—Las tropas del general De Lattre de Tassigny, ha entrado en Colmar como consecuencia de un movimiento de flanco; los tanques y la infantería de De Lattre irrumpieron en la ciudad y luchan en ella con la guarnición alemana.—Efe.

HA SIDO CORTADA LA CARRETERA COLMAR-BRISACH :—:

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—Ha sido limpiada de tropas alemanas una extensión de unos 50 kilómetros a orillas del Rhin, al Sur de Estrasburgo.

Los alemanes, entretanto, tratan de evacuar el resto de sus fuerzas a territorio germano mediante embarcaciones. Los aliados han cortado la carretera Colmar-Brisach y están a unos dos kilómetros del puente de Brisach.

CONTRAATAQUES GERMANOS

Londres.—Los alemanes contraatacan con tanques e infantería en Neuhof y la 82 división aerotransportada ha tropezado con mucha resistencia en Edenbreth, declara el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del primer ejército norteamericano.—Efe.

El embajador chileno se despide del presidente de las Cortes

Madrid.—El embajador de Chile en España, don Hernán Figueroa Anguita, en visita de despedida ha cumplimentado en su despacho oficial al presidente de las Cortes Españolas, al gobernador militar de Madrid y al jefe de la primera división acorazada, general Rada.—Cifra.

DOUGLAS FAIRBANKS en su interpretación más temeraria y audaz en lucha contra una criminal organización internacional para perturbar la paz

"TRADICION HEROICA"

Con Basil RATHBONE, Virginia FIELD, Lionel ATWILL y C. Aubrey SMITH
HOY, funciones a las 5,15, 7,30 y 10,45

EL DOMINGO INFANTIL a las 3,15

CINE CORDON

CINE AVENIDA

Hoy, 5'15, 7'30 y 10'45
21 Estreno excepcional

Una gran señora

Una película que nunca olvidará.—Por Bárbara Stanwyck

LA HUMANIDAD, San Juan, 61-Teléfono 2004



EL SEÑOR

Don Perfecto Ruiz Dorransoro

Director-Gerente de la Sociedad Anónima HIJOS DE MIGUEL RUIZ

Falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

LA EXPRESADA SOCIEDAD, agradecerá a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver y una oración por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 3 de Febrero de 1945

D. Perfecto Ruiz Dorronsoro

Don Perfecto Ruiz Dorronsoro falleció en el día de ayer. Una penosa y larga dolencia, que le retuvo largo tiempo en el lecho, ha dado fin a su vida, entregada por entero, desde muy joven, a una empresa ejemplar que llena toda su existencia: la Casa Hijos de Miguel Ruiz, S. A.

El señor Ruiz Dorronsoro, con su hermana, doña Pilar, fué la fuerza motriz, el alma de aquella empresa, que, sabiamente conducida por los directores de hermandad para con el humilde, constituyó más que una entidad mercantil, una gran familia laboral, a vanguardia siempre de los avances sociales, en beneficio de sus obreros, a quienes no hace mucho, por voluntad de la inolvidable madre — subrayada entusiastamente por los socios y colaboradores del señor Ruiz Dorronsoro, los señores Mazuela y Plaza — se concedía la participación en los beneficios de su obra.

La entidad Hijos de Miguel Ruiz, así encabezada por el finado, ensalza más que cualquier otro perfil la figura del fallecido, que, por lo demás, mientras sus dolencias lo permitieron, fué padre y tutela de no pocos artistas burgaleses que hoy le llorarán como a un Mecenas insuperable.

Por eso, don Perfecto Ruiz Dorronsoro, al morir, deja como el mejor legado, esa ejecutoria modelo que, como decimos, llena su existencia y le ha acompañado hasta los últimos momentos.

Esta se ha extinguido con la resignación de un alma noble y con el fervor espiritual de un perfecto cristiano, concluyendo así una vida entregada por entero a sus obreros, al humilde y a Burgos, a quienes tanto amó.

La ciudad experimentará hoy, al conocerse la noticia del fallecimiento del señor Ruiz Dorronsoro, profundo dolor. Y sus obreros y colaboradores sentirán el hueco de un padre, que, sin embargo, ha de tener continuadores de su obra en los mismos que le acompañaron en sus inquietudes sociales e industriales y que pusieron el nombre de Burgos muy alto, llevándole a todos los confines de la Patria y aun allende los mares con los artículos en la Casa Hijos de Miguel Ruiz producidos.

Descanse en paz el alma de este gran burgalés, que en nuestra ciudad ejerció diversos cargos.

Sea para el finado, nuestro homenaje póstumo de una oración; para sus colaboradores y productores el testimonio de nuestra condolencia en la pena que los aflige y para su esposa, doña Angela Gutiérrez Cantón, el pésame por la desgracia sufrida.

Congregación Mariana

Sección de moralidad

Censura de espectáculos

Resumen de la censura de películas proyectadas durante el mes de Enero próximo pasado en los distintos cines y teatros de la ciudad.

Pueden verse, 10 películas; algunos reparos, 71; tolerables para personas mayores, 48; tienen defectos graves, 35 y no recomendables, una.

El jefe de la Sección NOT.—Las personas a quienes interesa este servicio a domicilio, pueden avisar al Centro Mariano (Santander 12, 1.º) o al teléfono 4375.



Gran liquidación por fin de temporada

de grandes lotes de calzado de caballero, señora y niños

Aproveche esta ocasión única que le ofrece

Calzados Vda. E. Dorao

MONEDA, 5

La fiesta de Las Candelas

Asisten el Excmo. Sr. Obispo Vicario Capitular y el Ayuntamiento

Como teníamos anunciado, ayer se celebró, en la Santa Iglesia Catedral, la ceremonia de la bendición de las Candelas.

Poco después de las diez y rezadas horas menores, dió comienzo la bendición solemne en la que actuó de mediador pontifical el Excmo. Sr. Obispo Vicario Capitular S. V., doctor Llorente y de presbítero el muy ilustre señor Deán don Emilio Rodero.

Terminada la bendición, el excelentísimo señor Obispo, hizo la distribución de las Candelas al Cabildo y Ayuntamiento, que asistió casi en su totalidad, después de la cual, tuvo lugar la procesión, que, como de costumbre, recorrió las naves y el claustro.

Acto seguido, tuvo lugar la misa de medio Pontifical, que celebró el muy ilustre señor don Domingo Ortega, asistido de los beneficiados señores Peña y Ortiz.

ESPAÑOL!

¡RABAJADOR!

Estando asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, tendrás:

Préstamos nupciales para constituir tu hogar.

Subsidio familiar para ayuda de tus cargas familiares.

Subsidio de Viudedad y Orfandad que ampara a tu viuda y huérfanos.

Subsidio de Escolaridad que asegura el porvenir de tus huérfanos.

Premios a la Natalidad para exaltación de la fecundidad de tu familia.

Notas militares

ASCENSOS

Se asciende al empleo superior inmediato al sargento de Caballería don Alfredo Dueñas González, del regimiento cazadores de España número 11.

DESTINOS

Artillería.—Comandante don Isidro Puente Rodríguez, de disponible forzoso en la sexta región al regimiento 46.

Tenientes efectivos, capitanes provisionales don Juan Lazo Pérez, don Fermín Lechosa Avila y don Fernando de Santos de Santos, al regimiento 63.

Teniente don Eduardo Lora Cusido, al parque de Artillería de Burgos. Veterinaria.—Alférez eventuales de complemento don Pedro Marín López y don Antonio Castañares Rabadán, a la sexta unidad veterinaria para realizar las prácticas reglamentarias.

LIBERES PASIVOS

Han sido clasificados en situación de retirados, con el haber mensual de 525 pesetas, el sargento de la Guardia civil don Maximiano Miguel Villimar, y con 337,50, al del mismo empleo y cuerpo don José Abedo Martín, cuyos haberes percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Ya sabe don Eleuterio.—¡Ya lo sé amigo don Gil!—las gallinas ponen doble—si toman

«Ave-sanil»

EL E. L. A. S. Y LA INVASION VERTICAL DE LOS BARBAROS

(Viene de octava página)

La facilidad de ese asalto destructor del salvajismo, de la caída de grandes sectores populares en la prehistoria y la horda, se acrecienta y multiplica cuando la corriente subversiva coincide, por azar y desventura histórica, con acontecimientos bélicos entre Estados. Así acabó el mundo antiguo. Así acabó concretamente la Grecia ilustre de la antigüedad: en ese periodo que en los libros escolares se conoce con el nombre de "Guerra del Peloponeso" hace ahora cerca de dos mil quinientos años, se liquidó la maravillosa civilización griega por la coincidencia de las luchas entre polis, entre Estados, y la revolución social que latía en las zonas menos nobles de cada una de esas ciudades. Hay páginas de Polivio que parecen crónicas de la más reciente actualidad, que parecen descripciones de esos troskistas o elenianos o stalinistas del E. L. A. S. Churchill pudo haberlas leído en la Cámara de los Comunes con los despachos del embajador inglés en Atenas y del general que defiende el orden y la humanidad a la sombra del Partenón divino.

No de otro modo acabó tampoco la grandeza romana: toda la historia de Roma en los últimos siglos es una ciclica renovada, incansante revolución social coincidiendo con las guerras extranjeras o siguiéndolas a poca distancia. Mientras las legiones combatían contra los Partidos se levantaba la plebe en la urbe. Mientras se defendían las fronteras en el Rin y el Danubio asaltaban los suburbios, los paisajes del Capitolio y del Foro. Las tribus del mar Negro no tuvieron otra cosa que hacer que montarse sobre aquella plebe que había ya derribado todo cuanto podía defender, una sociedad y un Estado. Ya se verá ahora qué fáciles es a esas mismas tribus del mar Negro, a esas mismas tribus de la Rusia del Sur, dominar como feudales a los pueblos europeos donde previamente las hordas internas hayan desarticulado todas

las defensas sociales, toda la tradición institucional y todos los gobernantes de orden.

Produzcase por lo que fuere, surja la grieta por este o aquel motivo lo cierto es que allí donde se rompe un orden tradicional en épocas atravesadas por corrientes subversivas, surgen inmediatamente hordas como las del E. L. A. S., chusma voluptuosa de matanzas feroces.

La táctica ha sido en España semejante a la de ahora en Grecia. Primero, participación en el Gobierno para tener quien le entregue las llaves y le abra las puertas desde dentro; petición de libertades para utilizarlas después en yugular las de los demás. Armamento de milicias del pueblo. No tenían en España las milicias marxistas ni los fusiles que las del E. L. A. S. Y también en ellas unos admiraban más a Trotski que a Stalin y otros más a Stalin que a Trotski. Probablemente todavía el número de trotskistas puros sea menor en el Atica que en España porque Trotski ya ha muerto. Y desde el otro mundo puede facilitar pocos recursos.

Esencial en las tácticas es coger en rehenes, o asesinar a los jefes de la oposición al caos. Asesinado fué en España por orden del Ministro Casares Quiroga el patriota Calvo Sotelo. Y en rehenes tenían ya, para asesinarlos más tarde, como hicieron, a José Antonio Primo de Rivera, fundador de la Falange y a sus amigos.

(De "Arriba")

QUESOS

Se desea representación para Gutzpooa. Dirigirse a Juan Lorente, Agente Comercial, Paseo Colón, 17, San Sebastián.

Orujo superior

Cofas y aguardientes de todas clases. Vermouth rosado y moscatel. ANTONIO CANERO MARIN. Alhondiga, 25 - San Juan, 64 - BURGOS

PARA SUS AVES

- HARINA DE PESCADO
- HARINA DE CARNE
- HARINA DE HUESOS
- GARROFAS
- ALHOLVAS EN GRANO
- MOLIDAS

"CASA DIEZ"

"En el pasado año comenzó a recogerse el fruto de un trabajo técnico y reposado de la Comisaría de Abastecimientos

Durante 1944 no se dictó una sola medida de restricción

Interesantes declaraciones de D. Rufino Beltrán

Madrid.—Ha sido el pasado año el primero en que empieza a recogerse el fruto de un trabajo técnico reposado que la Comisaría General de Abastecimientos desarrolló paralelamente a las tareas urgentes de poner en orden la distribución.

Así lo ha manifestado el comisario, señor Beltrán, al dar cuenta de las principales disposiciones promulgadas por el organismo rector de los abastecimientos durante los doce meses de 1944, fundamentadas en el bien de las clases necesitadas, en la devolución al comercio de su libertad de acción, en hacer desaparecer las restricciones del consumo y en evitar el encarecimiento de los precios.

Con el directo fin de aumentar los recursos del país se fijaron los cupos de entrega forzosa de trigo para la campaña 1944-45 en poco más de diez millones de quintales métricos sobre una cosecha que representa tres veces más, se concedieron mayores facilidades para el comercio de ganado, fueron fijados precios remuneradores a la patata extratemprana para la exportación interprovincial, se creó la C. R. A. P. A. (Oficina reguladora de adquisición de productos agrícolas) que reglamentó la campaña de recolección y movilización de patata y se dictaron, en fin, otras muchas disposiciones cuyas resultados se han traducido en beneficios considerables para el productor.

Ya en Marzo quedó establecida la libertad de comercio, circulación y precios de la alfalfa, así como la del queso y manteca elaborados con leche de vaca, e igual libertad se concedió a la caza. Después fueron fijados los cupos de alubias y se estableció su libertad desde primero de Octubre. Quedaron, igualmente, en libertad, mediante sucesivas disposiciones, la elaboración de nata, la contratación del mijo, panizo, sorgo, escasa, los altramuces y almortas; el azúcar de producción nacional y la pulpa de remolacha. También se concedió libertad de precios a los plátanos.

Con objeto de evitar el encarecimiento de los precios, se puso en vigor el artículo primero de la ley de 24 de Junio de 1941, que encomienda a la Comisaría General la aplicación de medidas que hagan llegar al consumo las subsistencias con el mínimo incremento sobre los costos de producción, evitando que el intermediario o comerciante pueda cargar el margen de beneficio a su libre arbitrio. Así se dispuso la conservación de huevos en cámaras frigoríficas, en cantidad equivalente a la entregada al consumo diario, con un límite de compra de nueve a diez pesetas docena para que la venta en su día no exceda de 12,50 y 13,10 para detallistas y público; se determinaron los módulos de racionamiento para distribución de víveres entre la población; economatos preferentes, población infantil, establecimientos benéficos, etc; fueron establecidas las formas para la elaboración del chocolate familiar, velando por su riqueza alimenticia, y se dieron instrucciones a los puertos pesqueros para remitir diariamente hacia el interior del país determinadas cantidades de pescado.

La tarjeta de abastecimientos y el mapa nacional —manifiesta el señor Beltrán— son pruebas de la labor a que nos hemos referida al principio.

La primera, implantada a primeros del presente año, como documento permanente y personal, con validez de tres años, simplifica trámites y evita molestias, aumentando la eficacia de la cartilla individual, de la que es continuación. El mapa recoge, por ayuntamientos y provincias, cuantos datos son imprescindibles como supuestos previos para la realización de cualquier género de política económica y fundamentalmente, para la economía del abastecimiento en sus fases de producción, consumo y distribución.

Al lado de todas estas medidas, y otras que sería prolijo enumerar, resalta el hecho de que la Comisaría General de Abastecimientos no ha dictado, durante todo el año de 1944, ni una sola medida de restricción.

Premios del Ministerio del Ejército para la Exposición Nacional de Bellas Artes

Madrid.—La dirección general de Bellas Artes ha publicado una nota en la que dice que al ser incluidos por orden ministerial a los premios reglamentarios para la Exposición Nacional de Bellas Artes, los concedidos por el Ministerio del Ejército, y que son uno de 10.000 pesetas para un cuadro, otro de la misma cuantía para una escultura, y un tercero de 8.000 pesetas para un grabado, se dispone que dichos premios se atribuirán a obras que tengan como temas hechos gloriosos del ejército español, gestas de nuestra Historia que exalten sentimientos de amor a la Patria o perpetúen figuras históricas. Las obras que obtengan estos premios, quedarán de propiedad del Ministerio del Ejército, el cual abonará las mencionadas cantidades, correspondiendo al Ministerio de Educación Nacional la concesión de las medallas y diplomas.

Vicesecretaría de Educación Popular

Concursos musicales para intérpretes y música de cámara

Fallo del concurso de piano

En Madrid, a 27 de Enero de 1945, reunidos el jurado calificador del concurso nacional de pianistas instituido por la Vicesecretaría de Educación Popular, compuesto por don Víctor Espinós, don Benito García de la Parra, don José Muñoz Molteda, don Angel Martín Pompy y don Javier Alfonso Hernan, dada la brillantez de los ejercicios realizados por los concursantes don Luis Galve Raso y doña Concepción Rodríguez, los cuales en la interpretación de la obra obligada ostentaron méritos que, por causas de diversa índole, rayaron a una altura equiparable, acordó, por unanimidad, dividir el premio en parte iguales entre ambos concursantes.

El jurado igualmente se complace en mencionar la brillante actuación de don Antonio Prieto León.

SEÑORA:

Se le presenta la oportunidad de comprar géneros magníficos a precios excepcionales en la liquidación de

RETALES

que Almacenes EL PARAISO hará en la próxima semana

HERNIADO

En cualquier edad, sexo o profesión, el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO conviene al más exigente por su comodidad, precisión y seguridad inimitables. Sin tirantes, peso ni presiones, expreso para cada caso a medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 6523) VISITA EN BURGOS: G. O. "HERNIUS" atenderá en Burgos el día 8 del cte. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santa Úrsula, 3, 3.º, bajo su prescripción. VISITA EN LOGROÑO: El Dr. PEREZ SANCHO, Pza. Alcazar Toledo, 22, el día 9 del cte. de 10 a 1. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, pral. — Barcelona.

Siete divisiones de Mac Arthur se acercan rápidamente a Manila

La supremacía norteamericana plantea la general Yamashita un problema insoluble

Washington.—La estrategia de las operaciones en la isla de Luzón se ha visto considerablemente acelerada con el desembarco en Zamboanga, escribe el comandante Richardson, comentarista militar de la Prensa americana. Los desembarcos iniciados se hicieron sin sufrir pérdida alguna y los resultados son, ahora, una amenaza inminente para el adversario que intenta retirarse de la península de Bataan y poner en peligro todo el flanco izquierdo japonés. En la operación —añade— han influido la colaboración de los filipinos. "Los ejércitos norteamericanos —agrega— convergen ya sobre Manila y la superioridad aérea, el eficaz rendimiento de la flota y el apoyo de las fuerzas filipinas plantean al general Tomoyuki Yamashita un problema insoluble. Si los japoneses se retiran de Manila abandonarían un gran objetivo estratégico y si no se retiran se encontrarán frente a una acción que les resultará más costosa que ninguna de las registradas hasta el día".

NUÉVO DESEMBARCO ALIADO EN LA COSTA BIRMANA —:—:—:—:—
Wandy. (Cellán).—Un nuevo desembarco en la costa de Birmania, esta vez en la pequeña isla de Sagu y Kyun al Sudeste de Akyab, ha sido efectuado, sin resistencia, por las tropas indias del XV cuerpo de ejército anuncia el comunicado aliado del Sudeste de Asia.

Se trata del sexto desembarco llevado a cabo en cinco semanas por dichas fuerzas aliadas, que comprenden tropas indias y del África occidental. El último desembarco fue el realizado en la isla de Cheduba, el 26 de Enero.

SIETE DIVISIONES SE ACERCAN A MANILA

Lingayen.—Con los nuevos desembarcos efectuados en Nasubgu, se sabe que el general Mac Arthur cuenta ya, por lo menos, con siete divisiones que se acercan rápidamente a Manila sin contar otros destacamentos de menos cuantía. Esta es la mayor concentración de fuerza hecha hasta el día en la batalla del Pacífico.—Efe.

D.S. POSICIONES OFICIALES

Combinación de altos cargos militares

La veda de la caza se prorrogó hasta el domingo 11 del corriente

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decretos por los que se nombra segundo jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, en comisión, al general de división don Francisco Franco Salgado Araujo; se nombra jefe de la división número 102 y, en comisión, jefe de la número 92, al general de división don Mohamed ben Mezian del Kasem; se nombra consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar, al general de división de Infantería de Marina, en situación de reserva, don Serafin Llanó y de Llanave; queda a las órdenes directas del ministro del Ejército el general de brigada de Infantería don José Sotelo García; se nombra jefe de la tercera zona de la Guardia Civil al general de brigada de dicho cuerpo don Pedro Martín López; se nombra jefe de Intendencia del Ejército de Marruecos, al intendente del Ejército don Aurelio Vera-Fajardo Picalostic; se nombra presidente del Patronato de Huérfanos de oficiales del Ejército al general de brigada de Estado Mayor en situación de reserva, don Aresio Viveros Gallego.

Agricultura.—Orden por la que se dictan normas sobre la veda de la caza menor en toda España hasta el domingo 11 del corriente mes, inclusive. Se mantienen, respecto a la caza mayor, las fechas señaladas para las distintas zonas establecidas y fijadas por la ley de 26 de Julio de 1935, a excepción únicamente de la correspondiente a la zona segunda de las detalladas en el apartado a) del artículo único de esa ley, respecto a la cual se proroga el comienzo de la veda por esta clase de caza hasta el día 16 del corriente mes de Febrero.—Cifra

LA LOCALIDAD DE NICOLAS LIBERADA

Lingayen.—En todo el frente central de Luzón, las fuerzas norteamericanas prosiguen el avance sin encontrar resistencia alguna de importancia, habiéndose liberado Nicolás, 10 kilómetros más allá de San Manuel, y prosiguiendo hasta casi siete kilómetros al Este de Tayug, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe.

LOS DEFENSORES DE THORN ROMPIERON EL CERCO RUSO Y AVANZARON HACIA EL VISTULA

(Viene de primera página)

vados por una poderosa artillería con piezas de múltiples cañones. En la parte Sur de Pomerania los ataques enemigos contra Deutsch-Krone, y cerca de Jastrow, fracasaron. A un lado y otro del Vístula inferior, el adversario atacó al Suroeste de Graudenz con varias divisiones de infantería y numerosos carros y fué rechazado después de un fuerte combate.

En el sector de Marienburg-Elbing, así como en Prusia oriental, continúan los encarnizados combates de defensa en los actuales centros de gravedad. A pesar de los avances más o menos profundos efectuados por el enemigo, la tenacidad inquebrantable de nuestras divisiones ha impedido los propósitos de los bolcheviques, superiores en número.

En el frente de Curlandia, los soviets efectuaron en vano varios ataques.

EN LA ALTA SILESLIA DISMINUYE SENSIBLEMENTE LA ACTIVIDAD SOVIETICA

Berlín.—En la Alta Silesia, lo mismo que en los distintos sectores del Oder, la actividad soviética ha disminuido sensiblemente durante la jornada de ayer, según comunica la Oficina de Información Internacional. Todos los avances fueron rechazados y 33 carros soviéticos destruidos.

Al Sur de Pless, fuerzas del "Wolkss turn" rechazaron al adversario, que había penetrado en Dzisitz y destruyeron en combate 36 carros soviéticos.

Al Suroeste de Breslau, el contraataque alemán continuó ganando terreno. Dos batallones soviéticos fueron cercados y aniquilados.

También en la cabeza de puente de Steinau los bolcheviques fueron rechazados hasta sus posiciones.

LOS SOVIETS CONCENTRAN FUERZAS EN DIRECCION A FRANCFORT

Berlín.—En el recodo del Oder, y del Wartha, los bolcheviques han concentrado en dirección a Francfort otros grupos de combate blindados. Granaderos y destructores de carros alemanes han rechazado después de duros combates a los bolcheviques y han cercado al Suroeste de Francfort a un grupo blindado enemigo que había penetrado.

Varias viviendas humildes derrumbadas en Huelva

Auxilio Social entregó ojueros completos a las familias demolidas

Huelva.—Durante los pasados temporales se derrumbaron en el barrio de San Sebastián varias viviendas humildes, quedando encerrados la ropa y el escaso mobiliario de aquellas familias, que quedaron totalmente desamparadas.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, al tener conocimiento de esto, interesó de Auxilio Social el rápido estudio de la forma más conveniente para remediar esta situación angustiosa en que quedaban estos vecinos. Esta benéfica Obra ha resuelto el problema entregando a los damnificados un ajuar completo de ropas y muebles e incluso utensilios de cocina y ropa interior para todos los perjudicados.

Servicio nacional de trabajo obligatorio en Estados Unidos

El Congreso norteamericano aprobó el proyecto de ley

Washington.—El Congreso ha aprobado un proyecto de ley estableciendo un servicio nacional limitado de trabajo obligatorio para los obreros entre los 18 y los 45 años de edad que no se encuentren alistados en las filas del ejército.

Esta medida afectará a unos 18 millones de individuos.

El Congreso, pese a la presión de los sindicatos obreros contra dicho proyecto, lo aprobó por 246 votos contra 165. Ahora el proyecto tiene que ser discutido y aprobado por el Senado y firmado por el presidente Roosevelt para que se convierta en Ley.—Efe.

El reparto de víveres a la población alemana se adaptará a la situación actual creada por la guerra

El abastecimiento de la multitud en éxodo se realizará disminuyendo las raciones dedicadas al conjunto

Berlín.—El servicio alemán de aprovisionamiento ha decidido adaptar el reparto de víveres a la población alemana, a la situación creada actualmente por la guerra. Esta medida se hacía necesaria y se basa en las siguientes consideraciones:

"A consecuencia de la irrupción de los soviets en las regiones alemanas del Este la población civil de las mismas ha tenido que ser concentrada en el Reich. Muchos miles de muje-

res, niños y hombres que hasta el presente producían en sus pueblos no solamente lo necesario para su propia alimentación sino que con el excedente atendían al Reich, en virtud de lo acontecimientos tienen que ser atendidos dentro del territorio del Reich. Nuestro deber consiste en ayudar con todos los medios a nuestros conciudadanos que perdieron su hogar y sus sitios de trabajo en las condiciones más penosas. Ahora bien, nosotros no podremos ayudarlos más que restringiendo cada uno sus necesidades dentro de Alemania.

Estas restricciones se aplicarán no solamente al alojamiento y a su mobiliario que serán reducidos a los objetos más necesarios sino también a la alimentación, racionando los artículos indispensables. Es evidente que el abastecimiento de toda esta población puede ser realizado disminuyendo las raciones dedicadas al conjunto. Desde ahora todos deben hallarse dispuestos a prestar su ayuda y a soportar esta carga, para aligerar la situación de cientos de miles de hombres que sufren el más duro de los destinos".—Efe.

ATAQUES ALEMANES EN EL SECTOR DE STETTIN

Berlín.—Entre Kustrin y Stettin dice la Oficina de Información Internacional— los alemanes mantienen firmemente sus posiciones. Todos los ataques contra Kustrin han sido rechazados con bajas muy elevadas para los asaltantes. Las reservas del sector de Stettin se lanzaron al ataque de las cuñas blindadas soviéticas y las aislaron y dividieron entre Pyritz y Arnswalde.—Efe.

SE ESTABILIZA LA SITUACION

Berlín.—"Puede decirse que, en general, la situación en el frente del Este se ha estabilizado", según declaró hoy el portavoz militar alemán.

Las operaciones de la Luftwaffe contribuyen a esta estabilización, infligiendo a los soviets pérdidas muy elevadas, al mismo tiempo, que protegen las operaciones alemanas. Al Este de Kustrin, la situación no ha cambiado.

MOMENTO DE TRANSICION

Berlín.—El crítico militar de la Agencia D. N. B. Max Krull, dice en su comentario de hoy que la aparente consolidación de la situación militar en el Este de Alemania no es otra cosa que el momento de transición hacia una batalla decisiva. Sin embargo, el estacionamiento de los acontecimientos muestra el final de la primera fase de la lucha. Esta tregua ha permitido al mando alemán procurar un alivio en diferentes sectores.

AUMENTA LA ACTIVIDAD AEREA ALEMANA

Berlín.—Aumenta por momentos la actividad aérea alemana sobre el frente del Este, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Todos los objetivos militares soviéticos son continuamente bombardeados por escuadras de combate alemanas, que infligieron elevadas pérdidas en hombres y material a los soviets.—Efe.

Eisenhower y Bradley se entrevistaron

Trataron de las operaciones militares

París.—El Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado anuncia haberse celebrado una conferencia durante todo el día de hoy entre el teniente general Omar Bradley, comandante jefe del 12 grupo de ejércitos, y el general Eisenhower, para tratar de las operaciones militares.

Asistieron a la conferencia los principales jefes del Estado Mayor del mando supremo. Se concede la misma extraordinaria importancia, ya que los ejércitos norteamericanos se encuentran ante la línea Sigfrido, cuando no dentro de ella. El hecho de que haya durado 24 horas —se dice— indica se han ventilado cuestiones urgentes y de gran volumen. No ha sido revelado el punto de la reunión.

En Alemania se ha reducido el racionamiento de víveres

La ración de ocho semanas deberá durar nueve

Berlín.—Ha sido reducido el racionamiento de víveres en Alemania, según anuncia el Ministerio de Alimentación. La cantidad de víveres que se suministraba para ocho semanas deberá durar ahora nueve semanas.

Una bomba contra el Parlamento noruego de Oslo

No hubo que lamentar desgracias personales

Londres.—Según la radio sueca, ha sido arrojada una bomba contra el Parlamento noruego en Oslo, dice la Agencia Reuter.

La bomba —añade— fué tirada contra la parte posterior del edificio, probablemente desde un coche en marcha.

Fueron provocados daños de poca importancia, pero no hubo que lamentar ninguna desgracia personal. El incidente se produjo a las pocas horas de la entrega oficial del edificio por los alemanes al Gobierno Quisling y los representantes germanos y noruegos se habían marchado ya cuando estalló la bomba.—Efe.

Diario de Burgos

APARTADO 43

Elecciones municipales en seis agrupaciones urbanas del distrito de Aquisgrán

SE HAN CELEBRADO BAJO EL CONTROL MILITAR ALIADO

Aquisgrán.—Se han celebrado ya las primeras elecciones libres en las seis agrupaciones urbanas del distrito de Aquisgrán para la designación de concejales, bajo la dirección de las autoridades militares aliadas.

Funcionan ya nueve departamentos municipales tales como instrucción, trabajo, alimentación y vivienda.

El sostenimiento del Asilo de Ancianos Desamparados se debe a los donativos de las personas caritativas.

Burgalés: No regatees tu óbolo a esta obra benéfica.

Actividad de patrullas en el frente italiano

Mil cuatrocientas salidas efectuó la aviación aliada del Mediterráneo

Cuartel general aliado del Mediterráneo.—El comunicado oficial de hoy, dice:

"Tierra.—La actividad en los frentes del quinto y octavo ejércitos se limitó a operaciones de patrullas.

Aire.—Medianas fuerzas de aviones pesados de bombardeo escoltados por cazas, atacaron ayer una refinería de petróleo y varios centros ferroviarios de Austria. Caza-bombarderos del servicio táctico operaron contra las líneas férreas y el material móvil en el valle del Po y en Austria. Bombarderos ligeros también atacaron objetivos, así como la navegación del Po.

Las operaciones de los bombarderos medianos fueron suspendidas por el mal tiempo. Los aviones de las fuerzas aéreas de los Balcanes efectuaron intensos ataques contra las comunicaciones ferroviarias, los depósitos de petróleo y otros objetivos de Yugoslavia, mientras los aparatos del servicio costero realizaron operaciones de reconocimiento armado contra la navegación.

La aviación del Mediterráneo efectuó unas 1.400 salidas.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN —:—:—:—:—
Cuartel general del Fuhrer.—En el centro de Italia, nuestras tropas han rechazado al Norte de Faenza, a un grupo de fuerzas británicas que se había infiltrado en nuestras posiciones.

En Croacia, al Este de Karlovak, fué atacado y aniquilado por un grupo de caza alemán una banda rebelde de bastante importancia a la que le fué capturado la mayor parte de su armamento.—Efe.

Actualidad burgalesa

AYER.— Sin querer sentar plaza de agoreros, he aquí que cuando escribíamos ayer que lo esencial era que Febrerillo "el loco" no nos hiciera una de las suyas, no hacíamos sino vaticinar lo que aconteció. Lluvia fina, que deslució la clásica fiesta de "Las Candelas" en el inmediato pueblo de Gamonal... y entibió los ánimos de los aficionados al fútbol, que soñaban con un "cesped" sedoso y un terreno seco para un juego espectacular.

Pero, el que no se consuela es porque no lo quiere... Recordemos el refrán. Y como este nos asegura que cuando en la Candelaria llueve medio invierno ha pasado, seamos optimistas. ¡Ha pasado el invierno!—dice el refranero—. Que así sea, subrájamos nosotros.

Porque, lo cierto es que la temperatura resulta ideal. Ni viento ni frío, ni heladas ni nieves. ¿Qué más puede pedirse? Así, pues, si los romeros de Gamonal fueron ayer menos numerosos que en años precedentes, si los coches en su rauda paso por las calzadas nos envolvieron en un chapuzón de lodo, si el agua puede resultar molesta para muchos, ello no debe contrariarnos. Es nuncio de que lo peor pasó ya. Porque así nos lo confirma, cumpliéndose el adagio este día, de las Candelas pasado por agua, en su mañana, especialmente...—B. I.

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al día de ayer, es el número 704.

Premiados con 2,50 pesetas los números terminados en 04.

NUEVO LICENCIADO EN DERECHO.—Con brillantes calificaciones ha terminado los estudios de la carrera de Derecho en la Universidad de Valladolid, el joven burgalés Emiliano Carlos Santamaría Temiño, hijo de nuestro buen amigo don Máximo Santamaría Arroyo, inspector del Cuerpo General de Policía de la plantilla de esta capital.

Nuestra cordial enhorabuena.

PLATOS TÍPICOS en el Restaurante de Auto-Estaciones.

DOS ROBOS.—Según comunica la Guardia Civil del puesto de Sotresgudo, en la noche del 27 al 28 del pasado mes de Enero se cometió un robo en el establecimiento que en el pueblo de Quintanilla Riofresno posee el vecino Julio Serna.

Los autores del hecho, después de practicar una abertura en la pared trasera del edificio penetraron en la tienda, apoderándose diversas cantidades de artículos, como jabón, azúcar, arroz, conservas, 14 hogazas de pan, varias telas y sacos y cierta cantidad en billetes.

Se realizan las pesquisas necesarias para la detención de los autores.

—Asimismo y según participa la Guardia Civil del puesto de Roa de Duero días pasados se ha cometido un robo en el domicilio del vecino Teodoro Abad de la Cal, de donde se llevaron los ladrones un saco conteniendo unos 30 kilos de garbanzos, un jamón de unos diez kilos, cuatro kilos de chorizo, una lata conteniendo cinco kilos de aceite y un par de zapatos de caballero.

Hasta la fecha no han dado fruto las averiguaciones realizadas para la detención de los autores del hecho.

ATROPELLADO POR UNA CABALLERÍA.—En el día de ayer fué atropellado por una caballería propia, que conducía al mercado, Juan Cubillo, de 66 años de edad, vecino del pueblo de Cuevas de Juarros, produciéndose una herida contusa en la región ci-

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, "El libro de la selva".

CINE AVENIDA.— Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, estreno de "Una gran señora".

COLISEO CASTILLA.— Hoy, a las 5'30, 7'45 y 10'45, "El alegre bandolero".

CINE GALATRASAS.— Hoy a las 5'30, 7'45 y 10'45, "Los Hermanos Marx en el Hotel de los lios", tolerada menores.

CINE CORDON.—Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, "Tradición heroica".

liar izquierda y erosiones en la nariz.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

CAIDA.—Ayer sufrió una caída en la vía pública el niño de cinco años de edad, Enrique Fernández, domiciliado en la calle de Santa Agueda número 34, resultando con una herida incisa en la región frontal.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

DESAYUNOS desde las siete, en el Bar de Auto-Estaciones.

SENTENCIA.—En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Antonio Giménez Giménez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndole libremente del delito de hurto de que fué acusado, declarando de oficio las costas causadas.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Carolina Merino Almaraz, de Aranjuez (Madrid), 69 años, Eduardo Martínez del Campo 3. Nacimientos: Ninguno.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro: don Manuel Arribas, Inspector jefe de Hacienda, habilitado Delegación de Hacienda, don Antonio Alonso Nieto, don Julián Iñiguez de la Torre, don Roberto Izquierdo, Pasivas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 690,6; a las dos de la tarde, 695,5; a las siete de la tarde, 695,4. Termómetro: Mínima a la sombra, 4,6; máxima a la sombra, 9,0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S 7 Km.; a las dos de la tarde, SSW, 12; a las dos de la tarde SW 18. Lluvia: 0,4. Recorrido: 160 Km.

Regimiento de Artillería núm. 63 Burgos

Necesitando este Regimiento un cocinero de oficio, los que deseen desempeñarlo deberán solicitarlo del señor teniente coronel mayor del mismo.

SERVICIOS POLICIAOS

Desde hace varios meses venía registrándose en esta capital tranquilidad absoluta por lo que se refiere a hechos delictivos que revistieran importancia, reflejando con ello ser acertadísimas las medidas que se adoptaron de internar en el campo de Concentración de Nanclores a los delincuentes reincidentes; pero alguno de éstos, cumplido su internamiento, a fines del pasado mes, volvieron a dar señales de vida en esta población, iniciando una serie de pequeños robos de herramientas en talleres y a obreros de la localidad.

Contados días bastaron a los competentes funcionarios de la brigada criminal de la Comisaría del Cuerpo General de Policía de esta ciudad, siguiendo instrucciones de los respectivos jefes, para hacer abortar estos hechos, localizar y detener a los autores de los mismos, que seguidamente se detallan y que convictos y confesos han pasado a disposición de la autoridad judicial: Francisco Guada Manzanal (a) "El Chindas" y Modesto de la Viuda Andrés (a) "El canea", autores de los distintos robos de herramientas, el primero de ellos recientemente libertó del campo de Concentración de Nanclores; Rosario González Merino, detenida por distintos hurtos de ropas.

Magnífica, de por sí, la labor realizada por el aludido personal, que, como complemento de la misma, ha efectuado asimismo las siguientes detenciones: Manuel Bernardino Sánchez, Blas Santos Moreno, José Sáez Martínez, Esteban Ramos Ríos, Felipe Cárnelos Alonso, Eladio de Gracia Moreno y Crescencio Arribas Torres, reclamados por distintas autoridades judiciales y militares, como encartados en delitos de diferente índole.

Y por último la detención de los delincuentes habituales contra la propiedad, conceptuados policialmente como "timadores", José Suárez Morán (a) "El Asturiano" y Estanislao Ramón de Piñón (a) "El Galleguito", éste último reclamado por la Dirección General de Seguridad por haberse fugado del campo de Concentración de Nanclores.

Enhorabuena, y a seguir con fé y verdadero entusiasmo por el camino de los éxitos, para que, en esa doble misión, "preventiva" y "represiva", sea aniquilada totalmente la delincuencia en Burgos.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 2 de Febrero de 1915

Con escasa concurrencia celebró el domingo junta general ordinaria la Asociación de Propietarios, procediéndose a la renovación de la directiva, que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Gregorio Gutiérrez; vicepresidente, don Valentín Jalón; secretario, don Domingo Dancansa; tesorero, don Martín Avila; contador, don Bernabé Rico; vicesecretario, don Benito Moliner, don Pedro Fernández, don Benito Martín y don Juan José Alfaro.

—Por primera vez y con lujosos trajes, recorrerá en los próximos Carnavales las calles de esta ciudad una masa coral titulada "El Vaivén".

—El Rey ha firmado un decreto concediendo honores de jefe de Administración civil a don Joaquín Serna, jefe de la Sección de Telégrafos de Burgos, jubilado.

—Los testamentarios de doña Isabel Díaz de Mendivil han hecho entrega al señor alcalde de esta ciudad de la cantidad de 10.000 pesetas, de dicha señora legó para las necesidades del Hospital de San Juan.

El Ayuntamiento, muy agradecido por este donativo, celebrará mañana un funeral por el eterno descanso del alma de dicha señora en la capilla del citado Hospital.

—Hoy ha concurrido bastante gente a la romería de las Candelas, que se celebra en Gamonal, aprovechando la esplendidez del tiempo.

Angulas - Gambas - Langostas
PESCADERIAS CARMEN

Bar Ambos Mundos
Gran pensión — Amplias habitaciones
Servicio por cubiertos y a la carta
Magnífico comedor para bodas y despedidas
Consulte precios
Próximo a la Estación de Autobuses

Vida eterna

SANTOS DE MAÑANA

Domingo de Sexagesima: Ss. Andrés Corsino, ob., Eutiquio, Aquilino, y Donato, mrs. Isidoro y José de Leonisa mjs.

Misa, con rito semidoble y color morado, de la Dominica de Sexagesima, segunda oración de San Andrés Corsino, tercera por la paz. Credo y Prefacio de Trinidad.

CULTOS

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Día 3: A las diez y media, misa solemne.

Por la tarde, a las seis y media, predicando el panegirico de San Blas un R. P. Carmelita, terminando con la bendición y reserva.

IGLESIA DE VENERABLES.—Novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde a las seis y media con exposición, predicando el doctor don Domiciano Leronés, profesor del Seminario.

Cofradía de la Soledad

Esta Cofradía, canónicamente establecida en la Iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, celebrará junta general el domingo día 4 de Febrero a las doce de la mañana en dicha parroquia.

Juventud de Acción Católica de San Esteban

Organizado por esta asociación, dará comienzo hoy, a las ocho de la noche, en la iglesia filial de San Nicolás, la función de los primeros sábados de mes en honor de Nuestra Señora de Fátima, dirigida por el consiliario P. Gabriel Viñamata (del Seminario de Misiones).

Deben asistir los jóvenes de ambos sexos de la parroquia, invitándose asimismo a cuantos fieles lo desean.

PHILIPS RADIO
Representante
BATTANER
Moneda, 14

LA SEÑORA
Doña Abilia Cavia Alonso
(Viuda de Maximiliano Tamayo)

falleció el día de ayer en Cameno, a los 83 años de edad; después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus hijos, don Rufino, doña Felisa, don Gregorio, don Maximiliano, doña Josefa y don Celestino; hijos políticos, don Remigio Hernando, doña Paz Aguirre, doña Filomena Hacha, doña Esmeralda Pardo y doña Asunción Beato; nietos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Cameno 3 de Febrero de 1945.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Hldefonso Chomón Vallejo

falleció en Quintanilla Escalada el día 5 de Febrero de 1944, a los 31 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su S.

Q. E. P. D.

Su esposa, doña Purificación Estébanez; hija, Ramona; padres, Claudio y Baltasara; padres políticos, Gonzalo Estébanez y Felisa Chomón; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel de Quintanilla Escalada, por cuyo acto de piedad les quedarán muy agradecidos.

Quintanilla Escalada, 3 de Febrero de 1945.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Gabriela García Polacios
(VIUDA DE MANRIQUE)

falleció en Castrojeriz (Burgos), el día 4 de Febrero de 1944, a los 87 años de edad; habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, don Paulino (interventor de la Excm. Diputación de Burgos), don Román, secretario del Ayuntamiento de El Carpio (Córdoba), don Francisco (empleado en la Compañía del Norte) y doña Isabel; hijos políticos, doña Eufemia Alonso, doña Tomasa Martínez, doña Domitila Antón y don Félix Torres; hermana, doña Gregoria; hermana política, doña Fulgencia García; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia de Castrojeriz, el día 5 a las once, por cuyo acto de piedad les quedarán muy agradecidos.

Castrojeriz, 3 de Febrero de 1945.

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON ANGEL REMACHA Y CADENA
ABOGADO

falleció en Burgos el día 4 de Febrero de 1943; habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su viuda, doña Maravillas Moreno Díez; hija, doña Maravillas; madre política, doña María Díez del Castillo (viuda de Moreno); hermanos políticos y demás familia.

Ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones. Las misas que mañana día 4 se celebren de siete y media, diez y doce en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián; de ocho, ocho y media, nueve, diez y once y media en la iglesia de la Merced; de ocho y media, diez y once en la iglesia del Carmen, y las que se celebren en la villa de Pitillas (Navarra), así como la exposición y reserva del Santísimo del día 4 en las RR. Franciscanas Misioneras; en las RR. Esclavas y en la iglesia de la Merced y del día 5 en las RR. Adoradoras, serán aplicadas por su eterno descanso.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DEPORTES

No ha sido decidido todavía el equipo que jugará mañana

Actuarán García y Chechu?

Continúan en pie—y trance de resolución—las incógnitas que ayer existían para la designación del equipo que mañana se enfrentará con el Atlético de Zamora. Posiblemente, hasta hoy a última hora no se decidirá nada en concreto.

Creemos, no obstante, que en caso de que Tino no pueda actuar, será su suplente, que entre hoy y mañana se Avila fué excelente—y que si Lección se viera, asimismo, obligado a no salir al campo. Chechu ocupará su puesto.

Pero, ya hemos dicho, todavía no hay nada definitivo.

Ayer, primer día de desecho de localidades, fueron numerosísimas las personas que desfilaron por el Club. Es suponer que, entre hoy y mañana, se frague un "entrón" de los que hacen época. No es para menos, tratándose de un partido que ofrece tanto interés.

La jornada futbolística de mañana domingo

Munguía arbitrará el partido Gimnástica-Atlético de Zamora

Madrid.—Para dirigir los partidos de fútbol del domingo han sido designados los árbitros que se indican a continuación:

Primera división

- Real Oviedo-Granada, señor Iturralde.
- Barcelona-Castellón, señor Arque.
- Atlético Aviación-Sabadell, señor Ocaña.
- Sevilla-Real Murcia, señor Azón.
- Atlético de Bilbao-Real Gijón, señor Tamarit.
- Valencia-Real Madrid, señor Cruella.
- R. G. D. Coruña-Español, señor Escartín.

Segunda división

- Ceuta-Club Ferrol, señor Peral.
- Xerez-Constancia, señor A. Antón.
- Zaragoza - Baracaldo, señor Ascensí.
- Real Sociedad-Betis Balompicé, señor Gofénuri.
- Alcoyano-Celta, señor Vilalta.
- Mallorca - Leonesa, señor Obiols.
- Hércules - Santander, señor Arribas.

Tercera división

- Langreano - Oriamendi, señor Suárez.
- Real Unión-Indauchu, señor Múguruza.
- Arenas-Pofosa, señor Iturrioz.
- Logroño-Teruel, señor Hueso.
- Izarra-Arenas, señor Casal.
- Osasuna-Escoriaza, señor Elizari.
- GIMNASTICA-Atlético de Zamora, señor Munguía.
- Imperio-Valladolid, señor Lozano.
- Avila-Bejar, señor Alonso.
- Toledo-Trujillo, señor Ruiz Flores.
- Cartagena-Almansa, señor Valero.
- Cieza-Gimnástica Abad, señor Martínez Llorens.

Para el día 6
Maestranza - Teruel, señor Echave.
Osasuna-Arenas, señor Ezeurra.
Todos los partidos se jugarán en los campos citados en primer lugar.—Cifra.

En visperas de la Bendición del Reverendísimo Abad de Silos

(Pasa a tercera página)

su afición le distrae, porque en las manos su lápiz escribe letras bonitas, artísticas. Hasta hace poco conservaba lo que diríamos las miniaturas primeras de Isaac: San José, ruega por nosotros. Isaac hacía todos los años los siete Domingos de San José; lo sabía yo sólo, que me unía a él, amigo de sus confidencias. La muerte le acechó de cerca a los catorce años. Nosotros le rezábamos, y lloramos después una ausencia de varios meses de convalecencia. Vuelve después para ser el discípulo predilecto del Padre José Antón. Apuntaba el humanista. Trabaja lento, pero seguro.

El 18 de Septiembre de 1915, viste el hábito; un año después, la cogulla de la prueba. Isaac se formaliza, avanza en la piedad; cultivaba ya más el Arte. Le tengo frente a mí en los bancos de la clase. Le veo ensimismarse, arquear las cejas, y sus ojos miran al infinito; es que la fiesta anómala del Padre Abad se aproxima. Otra vez es la solemnidad del Corpus y su Octava, quería festejarlas. El carboncillo inquieto en sus manos no responde a su ideal. Se pasan días y la mano más experta de fray Román Saiz le ayuda. Nosotros somos sus peones incondicionales. Y en la huerta monacal aparecía como por encanto un templo griego con sus columnas, una capilla romana con sus capiteles, cariátides, esfinges asirias y egipcias, para depositar la Custodia en que pasaban los monjes a Jesús-Hostia.

El teatro incipiente se enriquecía con el trabajo del Padre Isaac, con bastidores, telones, columnas y paisajes. Días antes del 7 de Octubre de 1915, emitió los votos religiosos. Días después su hermano Anastasio subía por primera vez al Altar. Son dos vástagos de la familia santoyana, ofrendados a Dios y a San Benito.

Seis años de estudios filosófico-teológicos. Fray Isaac aventaja a sus condiscípulos. En la clase también frunce el entrecejo mientras explican sus maestros al Estajirita y a Santo Tomás, pues las explicaciones del profesor no sacian su inteligencia; hasta que vuelve en sí por efecto de la reacción y vencimiento propio. Así, a su vez, sube al Altar adornado con conocimientos profundos filosófico-teológicos y canónicos. Siguen sus elucubraciones. Ahora prevalece en él la atracción de la poesía sobre el dibujo. En las veladas teatrales, en las disputas teológicas los versos de fray Isaac ganaban siempre los laureos.

Talento indagador no saciaba su espíritu si no se le presentaba desnuda la realidad de las cosas. Es innato a la naturaleza humana deleitarse en lo bello, particularmente en la belleza espiritual. Eso le incitaba a la lucha por la educación de su espíritu. Comenzó por lo más accesible al humano entendimiento: las palabras. Desmembraba frases en torno a unos cuantos colegiales del monasterio, conjugaba verbos en castellano, en

latín y en griego; traducía a Virgilio, Ovidio y Tácito; comentaba a los Luises y al Quijote; y esto día tras día durante una decena de años. Hasta que en el transcurso de este tiempo apareció en el campo de la ciencia uno con aires de inquietador de espíritus: Felipe Robles Dégano se desviaba un tanto del común sentir de los académicos sobre algunos principios gramaticales. El verbo es algo como en movimiento... Esto inquietaba la mente del joven profesor; el cual buceaba en esas nuevas doctrinas; proponía objeciones a su inventor, quedaba satisfecho con la solución y no sólo abrazaba con ánimo alegre las nuevas enseñanzas, sino que llegó a ser el más entusiasta admirador de Dégano y el más decidido propagador de su Gramática.

En sus días de vacaciones con otros artistas decoró la Sala Capitular del monasterio, la iglesia parroquial. En el archivo descubrió los antiguos planos de la iglesia románica construida por Santo Domingo y su inmediato sucesor Fortunio; los amplió, los verificó concienzudamente y los publicó. Una ermita casi desconocida de los contornos, Santa Cecilia de Santibañez del Val le atrajo la atención; estudióla muy de cerca, halló restos romanos y visigóticos y de todo formó una bella monografía, publicada en el "Boletín de la Sociedad Española de Excursiones".

Pero de estos trabajos arqueológicos y de otros literario-poéticos que venía insertando un mes tras otro en "La Estrella del Mar", en "Revista Litúrgico-argentina", en "Palestina Latina" y otras revistas, vino a sacarle la obediencia. En efecto el Rmo. don Luciano Serrano que preveía en él su futuro sucesor, pues la Comunidad de casi común acuerdo desde hacía varios años le nombraba su representante como Consejero y Señor, le destinó para el Monasterio de Nuestra Señora de Estibaliz, nombrándole Prior en Julio de 1941. En sus cuatro años de gobierno se mereció los mejores cariños de toda la provincia alavesa, especialmente de la dignísima Diputación, así por su afabilidad como por el empeño que desde un principio puso en servir al Santuario por excelencia de Alava, en acrecentar su culto y mejoramiento. Prosiguió, llevando a feliz éxito, las empresas que su digno antecesor don Simón Andrés, después Prior meritisimo en Silos, había puesto en marcha: la declaración oficial del Patronato canónico de Santa María de Estibaliz sobre la Provincia el trazado del ferrocarril hasta la cima del cerro y obras de restauración en la iglesia. Dos empresas nuevas inició de vital importancia para el auge del Santuario: la aparición de la revista mensual "Estibaliz" que acrece el

fervor de la Patrona no sólo entre los moradores de toda Alava, sino entre muchos que viven fuera de ella, uniéndolos por ese medio en santo lazo espiritual; y el establecimiento del Oblatorio o Escuela monástica, donde una veintena de niños se inician en la Regla de San Benito, perfeccionándose en su cultura y en su alma, y cual Escolanes de la Virgen contribuyen a realzar el culto. A esta obra dedicaba el P. Isaac una de sus preferencias, dirigiendo la clase de humanidades. Agradecida la Excm. Diputación de Vitoria a tantos desvelos y méritos del nuevo Abad de Silos de común acuerdo se ofrecieron a apadrinarle en su Bendición, costeando gustosa los dispendios que se originen y donándole el pectoral y anillo con la efigie de Nuestra Señora de Estibaliz.

También las autoridades todas de Burgos se disponen a enviar sus representantes al solemne acto de mañana, que vendrá a ser un acontecimiento resonante de nuestra provincia. ¡Ad multos annos!

S. A.

MUJER!

mo Nupcial, no olvides que el Si se te concedió un préstamo de cada hijo, obtendrás un descuento del 25%.

Nuevas publicaciones

"BOLETIN INFORMATIVO DE ACCION CATOLICA"

Una nueva hoja volandera ha visto con el año la luz pública. Su título "Boletín Informativo de A. Católica" Rama de Hombres de la parroquia de San Lesmes.

Su fin, como nos dice la misma hoja, es ser "el eco y vocero de la jerarquía eclesiástica, el pequeño tinintín de la parroquia que llame a los feligreses a su casa solariega, animando a todos a engrosar las filas de A. Católica".

En ella se comenta la labor desarrollada y planes a realizar junto con artículos de formación etc.

Nuestro saludo a tan simpática hoja a la que deseamos próspera vida.

CALZADOS ULDA

Invita a Vd. a examinar su exposición en PALOMA, 13

Forjado "Castilla"

Elemento	Unidades	Unidad	Botón
Metros lineales de vigueta	1.43	25	35,00
Borradillos (piezas)	5.19	14	77,00
Metros cúbicos de hormigón relleno	0.42	2.000	84,00
		Botón	194,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Fabricación propia de toda clase de cristales en extra blanco y en color

Despacho inmediato de recetas de los Srs. Oculistas

OPTICA INTERNACIONAL

Calle de VITORIA, 33, 1º piso
(Al lado de la farmacia Militar)

Concurso literario organizado por "Haz"

Madrid.—Deseando "Haz" una vez más, que se intensifique entre los escritores españoles el cultivo de la narración y del cuento, abre un nuevo concurso nacional con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Se establece la creación de un solo premio de 1.500 pesetas para el mejor de los cuentos presentados, con libertad absoluta de tema para escritores españoles, portugueses y hispanoamericanos.

Segunda.—El jurado calificador recomendará para su publicación aquellos cuentos que en su criterio merezcan el honor de ser publicados en la revista "Haz".

Tercera.—El plazo de admisión de originales acabará el día 15 de Abril a las doce de la noche.

Cuarta.—Los originales para el concurso de cuentos, deben enviarse a la dirección de la revista "Haz", Diego de León, 43 (Hotel).

Quinta.—Los originales deberán ser firmados por sus autores.

Sexta.—El tamaño de los cuentos para este concurso no podrá ser inferior a treinta cuartillas corrientes mecanografiadas a dos espacios, ni superior a cincuenta.

Séptima.—Los originales deben enviarse en sobre cerrado con la inscripción "para el concurso de cuentos "Haz".

Octava.—El jurado hará público su fallo, antes del 31 de Abril correspondiente.

Novena.—El fallo se hará público en toda la Prensa española.

¡SEÑORA!

EL BOLSO

que Vd. esperaba lo encontrará en la extensa colección que presenta

VAQUERO

Almirante Bonifaz, 8

Dinamos y alternadores
COMPRAMOS PAGANDO
ALTOS PRECIOS
Apartado 12.237
MADRID

OCASION

Grandes rebajas en pares sueltos

ESPOLON, 1

Calzados «ORPI»

En Berlín se dice que la "conferencia de los tres" está reunida desde el jueves

RUMORES NO CONFIRMADOS INDICAN QUE CHURCHILL ESTUVO EN GIBRALTAR EL MIÉRCOLES POR LA NOCHE

Londres.—Un despacho de la Agencia Reuter, dice que, según rumores no confirmados, el primer ministro Churchill, llegó a Gibraltar en avión el miércoles por la noche.—Efe.

ESTA REUNIDA LA CONFERENCIA DESDE EL JUEVES?

Berlín.—Según noticias de procedencia indirecta, la conferencia Churchill-Roosevelt-Stalin se halla reunida desde el jueves en un punto desconocido, dice la Agencia DNB.—Efe.

EL PUEBLO ALEMÁN NO CAERÁ EN LA TRAMPA

Berlín.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, declaró a los periodistas, entre otras cosas lo siguiente: "Según las informaciones que se poseen en la Wilhelmstrasse, los anglo-norteamericanos y los soviets, tienen la intención de publicar una declaración dirigida al pueblo alemán para quebrantar la moral de guerra de éste".

El portavoz alemán subrayó una vez más que el pueblo alemán no caerá en la trampa que le tienden sus adversarios. Semejante manifiesto será un fracaso.—Efe.

SE TRATA DE CREAR UN ESTADO RENANO INDEPENDIENTE

Londres.—Uno de los principales asuntos que serán tratados en la conferencia de los "tres grandes" es la

El encargado de Negocios de España en Paraguay obsequiado por la Sociedad Española de Asunción

Asunción.—El encargado de Negocios de España, Joaquín Castillo y su esposa han sido recibidos en la sociedad Española, donde les fue ofrecido un vino de honor por numerosos compatriotas como testimonio inextinguible de amor a la Patria.

Al agradecer la demostración, Castillo, invitó a todos los españoles residentes en el país a visitar la legación pues cualquiera que fuesen sus ideas tendrían la consideración que merecen como españoles.—Efe.

LA EXPERIENCIA ESPAÑOLA

EL E. L. A. S. Y LA INVASION VERTICAL DE LOS BARBAROS

Por Eugenio MONTES
(De la Real Academia Española)

Si hay en el mundo un país donde la actitud de Churchill en el problema griego y sus recientes palabras encuentren la más honda comprensión, ese país es España. Pues por la ausencia de una actitud así mucho sufrimos hace nueve años, y por ello las palabras del primer ministro británico suscitan en los españoles un eco de recuerdos inolvidables, de dolores profundos en la carne del cuerpo, en la carne del alma. Ya que nadie, absolutamente nadie, sabe con más cierto saber que nosotros hasta qué punto puede una chusma enloquecida rebajar su condición humana a una condición de fiera, gozarse sádicamente en la prisión y la matanza, arrebatarse en un delirio sangriento, torturar a los adversarios y a los que sin serlo pagan el delito horrible de no unirse a sus instintos furibundos. Muchas víctimas inocentes ha causado el E. L. A. S. en los ilustres paisajes de Atica; muchas más causaron las bandas rojas en los también ilustres paisajes de esta nuestra España, creadora de Historia, creadora de Mundos.

En diversas ocasiones ha sufrido Europa la invasión horizontal de los bárbaros. Pero no es menos penosa, menos tremebunda, la invasión vertical del salvajismo. No nos engañemos: la civilización es un conjunto de bienes preciosos, sí; pero ¡ay!, muy frágiles. Un momento de descuido, una relajación de los poderes nobles, una abdicación de la autoridad fatigada, una inadvertencia que deje subir la infidelidad y la traición hasta los puestos decisivos, incluso —seamos sinceros— la superstición y beatería de los derechos formales, con indiferencia a sus contenidos y a las intenciones que se aprovechan de ellos, basta para que en sólo un día, en sólo una hora, desaparezca esa civilización y para que un pueblo se convierta en horda.

Eso, que siempre es posible, pasa, por añadidura, a ser muy fácil en determinadas épocas. En las épocas cruzadas por una corriente subversiva, fomentada por la relajación de los vínculos religiosos y morales, por la incoherencia política, por la pérdida de las tradiciones y por la desproporcionada predicación y ofrecimientos de derechos sin el equilibrio de una predicación y exigencia complementaria de deberes.

(Pasa a cuarta página)

Los tres ex-regentes búlgaros han sido condenados a muerte

22 ex-ministros y 79 personalidades sufrirán también la última pena

Manifestaciones populares de júbilo pidieron más detenciones

Londres.—Los tres ex regentes búlgaros, príncipe Cirilo, profesor Filof y general Michof; 22 ex-ministros y numerosas personalidades más, hasta un

total de 101, han sido condenados a muerte por el tribunal popular de Sofía en el gran proceso de responsabilidades políticas, que ha durado más de un mes; anuncia la radio de Sofía. Además, 27 procesados han sido condenados a trabajos forzados a perpetuidad.

Entre los políticos condenados a la máxima pena figuran Bojiloff, que fue presidente del Consejo desde Septiembre de 1943 hasta Mayo de 1944; Bagrianof, que le sucedió en esta última fecha y estuvo al frente del Gobierno hasta Septiembre de 1944; 68 diputados y ocho consejeros del fallecido rey Boris. Entre los condenados a prisión perpetua se encuentran el ex presidente del consejo Muravief, 23 diputados y dos consejeros.

Al publicarse las sentencias se organizó en Sofía una manifestación de más de 15.000 personas que recorrieron las calles dando gritos de júbilo por el resultado del proceso y pidiendo la detención de más "criminales de guerra".—Efe.

SE CUMPLIO LA SENTENCIA

Viena. En Sofía ha sido cumplida la sentencia de muerte dictada contra los responsables de guerra por el tribunal popular de responsabilidades políticas búlgaro, según anuncia la Agencia D. N. B.—Efe.

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

Ante el asalto general

Por HISPANUS

Una ejeada a la situación militar advierte enseguida una novedad esencial; los angloamericanos se disponen a presionar fuertemente en el Oeste. ¿A petición de Stalin? ¿Anticipándose a la culminación de la ofensiva roja? He aquí lo que importa poco averiguar. El hecho está ahí y ese hecho señala a los ejércitos primero y tercero americanos atacando las posiciones mismas de la línea Sifrido. La nueva ofensiva del Oeste está, pues, en marcha, en el instante mismo que parecen ya decididamente reunidos "los tres" en algún lugar de cierto país próximo al Mediterráneo, si no ribereño de este mismo mar.

Hasta el instante de escribir, la situación en el Este no marca ninguna modificación sustancial. Los alemanes reaccionan, es verdad, con eficacia en algunos sitios y con heroico empeño en todos. Pero no es menos verdad que hasta el instante esta reacción parece ser local. ¿Faltan reservas operativas en cantidad? He aquí lo más probable, pues no es verosímil que el Estado Mayor reserve aún tropas de refresco en cantidad para una acción posterior, cuando las vanguardias de Zurcow rondan ya las proximidades de Berlín, porque a nuestros efectos, la amenaza es idéntica dentro de tal hipótesis, si los carros rojos están a 60, 80 o 100 kilómetros de la inmensa urbe del Spree.

¿La batalla del Oder? El Oder tiene un valor estratégico limitado. No ha servido, como tal arteria fluvial, de límite histórico interior de Alemania jamás. El ducado de Bradenburg le desbordó incluso. En los estudios estratégicos del gran Schlieffen, siempre el Vístula jugó el papel principal en el Este, como línea de contención. En la guerra moderna, con la movilidad y la profundidad de la batalla actual, ni 60, ni

80, ni 100 kilómetros, insistimos, es prácticamente distancia. A la postre el problema militar una vez más no es cuestión de geografía sino de efectivos. ¿Los tiene la Wehrmacht? Pues habrá batalla decisiva. En otro caso, las operaciones languidecerán para dar, de día en día, más importancia a la política.

He aquí ya en realidad la atención de las gentes pendientes de la reunión de los tres. He aquí ya las impresiones alemanas que crean saber de cierta oferta de "condiciones de paz sin condiciones" (sic); singular grafismo de una situación enojosa. He aquí las voces más autorizadas de Alemania, advirtiendo al Mundo que el país se defenderá, como sea, hasta el último momento. ¡La burguesía entera—exclama Goebbels—tiene que decidirse! Momentos generales de angustia y de zozobra sin duda. Se ha supuesto que Stalin hace conducir hasta Koenigsberg al Gobierno (?) "exilado" germano. Y hasta cierta Agencia extranjera admite la posibilidad de que Moscú pida a sus aliados que reconozcan a este Gobierno. Nadie olvide que la U. R. S. S. ha constituido una extraña excepción entre los aliados, al negarse a aceptar siempre una Alemania mutilada. La postura de Stalin, lo advertimos, es clara; en Moscú se quiere que tras del horror y del hambre de la guerra, Alemania caiga en manos de la revolución socialista, que la convierta en un Estado afín de la gran federación socialista soviética. Rusia llegaría así, a hecho, hasta asomarse al Rhin. Para tal diabólica maniobra, en efecto, sería muy ventajoso que París y sus desgraciados amigos sometieran al cautiverio más horrendo y a la brutalidad de la G. P. U. adquirieran los honores de reconocimiento general. Pero...

El Gobierno belga se halla virtualmente en crisis

La solución del problema político saldrá de la sesión que el Parlamento celebrará el martes

BERLIN se prepara para la defensa

Berlín.—La capital alemana se prepara para la defensa. El Volksturm berlinés ha sido movilizado y está ya sobre las armas.

Aunque la batalla se libra todavía relativamente lejos, se abren trincheras y se cavan zanjas antitanques en los alrededores de la ciudad. Se afirma que no sería de extrañar que de un momento a otro se proclamara la ley marcial.

A pesar de todo, la vida en Berlín sigue siendo normal; el comercio funciona, los cafés están llenos, en los cines hay sesión continua desde las nueve de la mañana y estrenos y las comunicaciones urbanas son perfectas. Entre los estrenos últimos destaca el de la película Ufa titulada "Kolberg", sobre un episodio heroico de la historia alemana, que a la misma hora que se proyectaba en el mejor cine berlinés por primera vez, se estrenaba en el puerto francés de La Rochela, donde la guarnición alemana resistió aislada desde hace varios meses.—Efe.

Bruselas.—El presidente del Consejo, Pierlot, ha presentado al príncipe regente Carlos la dimisión de su Gobierno. Esta decisión es consecuencia de la renuncia, acordada anoche, de los cinco ministros socialistas del Gabinete belga.—Efe.

SE CREE QUE EL REGENTE ENCARGARA DE NUEVO A PIERLOT

Bruselas.—El príncipe regente Carlos ha comenzado sus consultas para resolver la crisis. Se cree que ha pedido a Pierlot que continúe al frente del Gobierno.

La crisis fué provocada, al parecer, por la disconformidad de los socialistas con la política seguida por Pierlot en los problemas de la falta de víveres y combustible y de la depuración. El presidente del Consejo pidió a los ministros socialistas que aplazaran su dimisión hasta el martes próximo, día en que deberá reunirse la Cámara, pero al no conseguirlo, decidió dimitir también.—Efe.

EL CONSEJO DE GABINETE NO ACEPTA LA DIMISION DE LOS DISIDENTES

Bruselas (Urgente).—El Consejo de Gabinete se ha negado a aceptar la dimisión de los ministros disidentes, según ha anunciado el vicepresidente del Consejo después de una reunión celebrada esta mañana por el Gobierno

DICE PIERLOT QUE LOS MINISTROS SOCIALISTAS ACCEDIERON A SU PETICION

Bruselas.—El presidente del Consejo, Pierlot, ha declarado que los ministros socialistas habían accedido a su petición de aplazar la dimisión hasta el martes próximo, ya que el Parlamento es el único que puede decidir la suerte del Gobierno.

"El martes—añadió—habrá un debate completo sobre mi política".

Ultima hora deportiva

Ignacio Ara venció a Ferrer por puntos

Madrid.—Con asistencia de bastante público, se ha celebrado esta noche en el frontón Recoletos, la anunciada velada de boxeo, en la que se han dado los siguientes resultados:

Aficionados.—Torralba venció por puntos a Mas y Monzó, también por puntos a Peña.

Profesionales. A ocho asaltos.—Pesos ligeros: Luis de Santiago, venció por fuera de combate en el tercer asalto a Velasco.

Pesos semipesados.—Abelardo Acos la venció por abandono en el séptimo asalto al catalán Polo.

Pesos libres: Ignacio Ara, con una ventaja de cinco kilos, venció por puntos a José Ferrer.—Cifra.